

无极破获入室盗窃案

■窃贼爬窗入室割破手指留下证据

■警方围追堵截将其擒获

本报讯(记者 董世杰 通讯员 边旭蕾 孙丽红) 7月13日,记者从无极县公安局获悉,当地警方日前破获了三起入室盗窃案。其中一起案件,犯罪嫌疑人爬窗户入室盗窃时不慎割破了手,此人随手用百元人民币包裹止血,后将这张带血钞票遗落在作案现场。办案民警就是通过这张带血的钞票,一举将犯罪嫌疑人抓获。

贪图凉快开窗睡觉 一觉醒来家中被盗

家住无极的王先生从事装修行业,由于诚信经营,服务热情,生意一直不错,家里盖起了气派的二层楼房,生活比较富裕。6月20日,王先生一家在22时许相继回屋休息。由于天气比较闷热,家中的窗户都开着,一家人就在习习清风中进入了梦乡。似乎一夜无事,但是清早起床后王先生却发现家中的保险柜不知道什么时候被撬开了,里面的金首饰、金条、现金等财物被洗劫一空,被盗物品价值5万7千余元,王先生立即报了警。

精心研判细致侦查 百元血钞牵出窃贼

无极警方接到报警后,迅速赶到案发现场,在对王先生进行详细询问后,办案民警封锁了案发现场并立即展开勘查。侦查发现,王先生家的大门未遭到破坏,大致可以认定嫌疑人是翻墙入户,然后通过二楼窗户进入屋内。民警穿着不透风的厚重防护服趴在地上,对可能发现嫌疑人痕迹的部位进行了重点细致的勘查,经过两个多小时的不懈努力,终于在屋内提取到嫌疑人足迹一串及疑似带有嫌疑人血迹的100元钞票一张。

随后无极警方召开案情分析会,对接下来的侦破工作做了详细部署,将警力分成两组:第一组赶往案发现场展开实地摸排工作,对案发当天村内主要路口、各出村口的监控录像进行回放,在连续奋战多个昼夜后,第一组民警基本摸清了犯罪嫌疑人的行动轨迹。第二组对犯罪嫌疑人遗留在现场的血迹、手掌纹进行分析,最终锁定了犯罪嫌疑人为有前科人员刘某某(男,34岁,石家庄市藁城区人)。

风餐露宿辛苦办案 围追堵截嫌犯落网

在确定犯罪嫌疑人身份后,无极警方积极展开抓捕,但由于刘某某系惯犯,具有较强的反侦查能力,导致民警前几次抓捕行动都扑了空。但民警并没有被困难吓倒,他们深信再狡猾的狐狸也斗不过好猎手。民警们风餐露宿,到多县市广泛搜索犯罪嫌疑人刘某某的下落。警车里,一台电脑,一台打印机,走到哪儿就在哪儿办公,功夫不负有心人,7月5日无极警方终于得到一条有价值的线索:犯罪嫌疑人刘某某要从无极坐公交车去石家庄。办案民警立即兵分两路,一路直奔无极县内公交站点,另一路前往石家庄运河桥客运站对刘某某进行堵截,嫌疑人刘某某在石家庄一下车,立即被早已埋伏在周围的民警抓获。

教育缺失友情错位 听信蛊惑终酿苦果

在刘某某被抓获后,办案民警对无极县内盗窃保险柜的案件进行分析时发现,有几起案件与王先生家被盗案的作案手法相同,可能都是刘某某所为。随即对犯罪嫌疑人刘某某展开针对性审讯,刘某某最终交代了其在王先生家实施盗窃的过程(爬窗户时划破手指,用钞票包裹止血后,将这张带血钞票遗落在作案现场),后又毫不收敛继续在无极入室行窃的犯罪事实。刘某某系累犯,曾因盗窃财物两次入狱,2016年11月刚被刑满释放。

据刘某某交代,从小父母对他关心很少,十五六岁就辍学了,孤独寂寞的刘某某开始在社会上结交“朋友”,沾染了贪图享受、不劳而获的不良习气,开始走上违法犯罪道路。但是在2016年出狱后,刘某某的父母给他找了正经工作,还张罗着给他介绍女朋友,刘某某自己也决心痛改前非,开始新生活。但好景不长,刘某某的“朋友”找上门来,蛊惑刘某某“再干一票大事”,经不住诱惑,他再次开始了盗窃,由于盗窃时划伤了手而留下关键证据——带血的百元钞票,第三次被公安机关抓获。目前刘某某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。



绿地提档升级 赵县争创省级文明城

■为创建省级文明城、园林城,赵县近期对澄波公园、赵州桥森林公园等23处公园绿地进行了提档升级,并对城区各街道树木、绿化隔离带、草坪进行修建整形,建成完善了一批城市游园和街头绿地。截至目前,该县绿化总面积达500余万平方米,人均公园绿地面积达到9.36平方米。图为居民在澄波公园彩色甬路上散步游玩。本报记者 李兵 通讯员 王伟 摄影报道

违法使用警用标志被拘留

本报讯(记者 董世杰)昨日,记者从长安公安分局了解到,青园街派出所及时查处了一起违法使用人民警察警用标志案,违法人员薛某(女,28岁,本市人)、魏某某(男,27岁,江西永丰人)被依法行政拘留。

7月14日晚,青园街派出所社区民警在工作中发现,某社区各楼头、楼道贴有数量不等的与社区民警标识牌相似的抵押贷款广告牌。该广告牌与社区民警标识牌大小、样式十分相近。在警徽和“社区民警温馨提示”下方显著位置,印刷有抵押贷款内容的

广告,且有的广告牌直接覆盖在公安机关张贴的社区民警标识牌上,严重损坏了公安机关社会形象和公信力。得知这一情况后,青园街派出所连夜组织警力开展调查,对涉嫌违法使用人民警察警用标志的薛某、魏某某进行了传唤。经审查,二人对以违法使用人民警察警用标志,骗取群众信任的方式发布抵押贷款广告的违法事实供认不讳。目前,违法行为人薛某、魏某某已被依法行政拘留,张贴的违法广告已被清除。

轻信网上的好工作 刚会上网被骗千元

对方居然开车来接 收到培训费后跑了

□本报记者 李兵

从网上看到不错的招工信息,动了心的老王立刻与培训单位联系。本打算找个好工作的他,却没想到早已落入骗子合伙布下的陷阱,竟被半路扔到了客运站,最终到了目的地才发现自己上了当。

网上看到短期培训招生

老王今年50多岁,家住省会新石南路附近某小区。平日里,老王都是四处打零工挣点小钱,最近,老王学会了电脑上网,这才发现网络上原来有海量的招工信息,便开始特别留意适合自己的工作。

7月11日,老王在网上看到了一条关于“消防总局短期培训”的信息。信息中称,只需要进行10天的相关培训,就能够取得消防监督员资格证书,可以快速从事城市建设特殊行业的消防监督,学费还特别低廉。动了心的老王,立刻联系了信息的发布方。

电话接通后,自称是“何总”的男子表示,老王的年龄和身体条件符合要求,可以参加培训,他会将老王的联系方式登记并转给负责河北区域招生的“杨经理”,请老王耐心等待通知。

专程被送往北京培训

7月14日,自称“杨经理”的一名男子打电话给老王,说第二天在北京有个培训班开班,如果老王想参加培训,必须尽快做决定,否则下次培训就要再等一阵子。对此,老王当即表示要参加培训。

“明天上午到学校报到,我目前就在石家庄,可以去接你,记得带上1000元培训费。”听到对方的要求,老王马上答应了。

7月15日9时许,老王在家附近上了“杨经理”的车。在收取1000元“培训费”后,“杨经理”驾车开始朝北京出发。一路上,“杨经理”一直向老王介绍他们培训学校的特点,表示除了培训费,住宿和就餐及资料费用全部免费,培训结束后能迅速上岗工作。在此期间,“杨经理”还不停接到咨询电话,这让坐在一旁的老王暗地里非常开心,觉得自己真是很幸运。

开车行驶了3个多小时后,快要进入北京市的“杨经理”接到“何总”电话,被告知要马上到外地参加一个“重要会议”。对此,“杨经理”告诉老王,他无法直接将其送到位于北京市内的培训学校了,“这样,我给学校打个电话,把你的信息告诉他们,你直接去学校就可以了。”当着老王的面打完一个电话后,“杨经理”就近将老王送至附近的一个客运站,让老王独自去学校报到,“杨经理”则开车离开了。

到达目的地后发现被骗

按照“杨经理”提供的地址,老王坐着长途车找到了培训学校的位置。到了目的地后,老王发现,自己竟来到了一所大学的门口。学校保安称,目前高校已经放假,除了留守人员,并未听说学校里办了什么培训班。发现不对劲的老王,立刻给“杨经理”及“何总”打电话询问情况,却发现两人的手机都已经关机了。

感觉上当的老王,只好从北京回到了石家庄,并于当天来到西三教警务站报了警。值班民警张永辉和石向峰了解完情况后,初步判定这是一起利用网络发布虚假信息骗取钱财的案件。随后,该案被移交辖区派出所进行调查。

折腾了一整天却被骗走1000元,郁闷的老王说他真是太大意了。对此,民警提醒广大市民尤其是刚刚学会用手机或电脑上网的老年人,网络上充斥着不少虚假信息,特别是一些以诈骗为主的招工或优惠信息,很容易让人分辨不清真伪。因此,市民在网上时,切莫被所谓的“好事”所诱惑,轻易付钱给对方,进而受骗上当。